

A ZENE A KÖZÉPPONTBAN

BESZÁMOLÓ A SZENCZI MOLNÁR ALBERT ALAPISKOLA ERASMUS+ 2021-1-SK01-KA122-SCH-000014482 SZ. PÁLYÁZATÁRÓL

2021 szeptembere nagy változást hozott a Szenczi Molnár Albert Alapiskola életébe egy sikeres Erasmus+ pályázatának köszönhetően. Újabb lendületet és motivációt kaptak a pályázati aktivitásokban részt vevő tanárok és gyermekek egyaránt. A pályázat, amely *A zene a középpontban: a zene mint támogató eszköz bevonása a fejlesztő csoport tevékenységéhez a befogadó ország eredményeinek alkalmazása által* címet viselte, 2023 februárjáig tartott. A pályázat elsősorban a tehetséges diákok és a speciális nevelési igényű tanulók fejlesztésére irányult, a diákok készségeit a zeneoktatásban alkalmazott módszereken keresztül kívánta formálni. A pályázatban részt vett testvérvárosunk intézménye is, a mosonmagyaróvári Piarista Gimnázium, Általános Iskola és Óvoda.



Első lépésként 2021 októberében az iskola két oktatója, speciális iskolai pedagógusa és pszichológusa vett részt egy nagyon intenzív, háromnapos zenei képzésen, Kőszegen. A Kodály Intézet által szervezett továbbképzés a *Kodály-módszer a Kodály-koncepció alapján – hagyomány és megújulás* címet viselte. A tapasztalatokat és a módszereket a szakmai vezetők egytől egyig nagyon hitelesen, élményszerűen és modern technikákat alkalmazva adták át. Minden tevékenységben kiemelt helyet kapott a mozgás és az élvezhetőség.

A következő program a járványhelyzeti bizonytalanságok miatt csak a következő év októberében valósult meg, de a diákok szempontjából ez volt a legizgalmasabb. Húsz gyermekkel látogattuk meg testvériskolánkat, ahol a két nap alatt az óvári diákokkal közös zenei-fejlesztő oktatásban volt részük. Így például megtanulhatták, miként lehet az ollót ritmushangszerként használni, körjátékban szolmizálni, vagy boomwhakers-szel zenélni. Ez utóbbi „hangszert” a látogatást követően rögtön meg kellett rendelnünk, annyira megtetszett tanulóinknak. Természetesen teret kapott a felhőtlen szórakozás is: a programot bowlingozás, úszás, az Énekelj! 2 mozifilm megtekintése és várlátogatás fűszerezte.

Ugyancsak a piarista iskolában járt 2022 novemberében iskolánk fejlesztő tanár-csapata, amely ezúttal a két nap alatt óralátogatásokon vett részt. Az énekórák és a speciális fejlesztő tanórák látogatását megbeszélések, óraelemzések követték, s mindennek köszönhetően hatalmas ötlettárral térhettek haza. Azt gondolom, hogy az anyaországi gyerekek sikerességének kulcsa éppen abban van, hogy a szlovákiai oktatási rendszerrel ellentétben a zene az anyaországban kitüntetett helyet kap: ötödik osztályig heti két órában tanulják a gyerekek, s a tantárgyat ugyanolyan fontosnak tekintik, mint a többi főtárgyat, azaz osztályzatot is kapnak belőle.

A pályázat „megkoronázásaként”, utolsó programpontként még két szakembert hívtunk meg iskolánkba 2023. január 30. és február 1. között. Tóth Árpád és Tóth Réka, a Kodály Intézet munkatársai rendkívül színvonalas órákat tartottak, mindenkit lenyűgöztek. A folyosón a szünetekben napokig a megtanult afrikai és egyéb dallamok hangzottak.

Tanulóink saját elmondásuk szerint minden foglalkozáson nagyszerűen érezték magukat, és már alig várják a következő Erasmus+ programot. Összegezve szeretném még egyszer kiemelni, hogy nagyszerű dolog a gyakorlatban megtapasztalni, hogy egy gyermek milyen nagy mértékben képes bevonódni egy-egy zenei tevékenységbe, s hogyan fejlődik szinte észrevétlenül a figyelme, térérzéke, tudatossága. A koncentráció, a mozgáskoordináció, az önkifejezés, a testtudat, a halláskészség, az éneklés, egy szóval az összes képesség fejlesztése jelen van ilyenkor. Az új technikákat, ötleteket és érdekes tananyagokat amellet, hogy alkalmazzuk már az oktatásban, beépítjük a tanterveinkbe is.

Tóth Katalin



SZÉP MAGYAR BESZÉDDEL A KERÜLETI ÉS AZ ORSZÁGOS DÖNTŐBE JUTOTTAK A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUM DIÁKJAI

Bevallom, a szívemhez legközelebb álló verseny felkészülési folyamata a tanév során a ismét a legtöbb izgalmat tartogatja számomra. A magyar nyelv sokszínűségét, csodálatos hangzását a Szép magyar beszéd verseny egyes fordulói során újra és újra átérezzük, és biztos vagyok abban, hogy versenyző diákjaink és tanárkollégáim ugyanígy vannak ezzel.

A versenynek komoly hagyományai vannak, az országos döntőbe jutottak évtizedek óta Kassán találkoznak, szinte fesztiváljellegűvé nőtte ki magát az utolsó megmérettetés. S ha a Teremtő tehetséges diákokkal „szolgál” a tanárnak, a közös munka igazi örömforrás.

Úgy gondolom, ezek az érzések versenyző diákjaink lelkében is ott vannak, ezen a versenyen ugyanis csakis a „Jót s jól!” elvet vallóknak lehet sikere.

Ebben a tanévben a nyolcosztályos tagozat diákjai közül kis primos diáklányunk, Németh Hanna Viktória a járási fordulóból továbbjutva március 31-én a kerületi fordulóban versenyzett. A négyosztályos tagozat végzős diáklánya, Lénárt Dóra, valamint a harmadik évfolyam tanulója, Baranyai Gergő pedig a kerületi megmérettetésen túljutva már Kassára készül. Dóri a Nyitrai kerület legjobbjaként várja az országos döntőt, Gergő pedig a továbbjutását a negyedik helyezéssel biztosította. Az országos döntőre április végén kerül sor, addig is van mit tenni, hiszen a háromfordulós verseny minden egyes része más jellegű felkészülést igényel. Bő hónapunk van rá, hogy megfeleljünk a fentebb említett Kazinczy-idézethöz, és továbbadjuk a verseny üzenetét: legyünk büszkék anyanyelvünkre, és kellő odafigyeléssel műveljük azt!

Mindhárom diákunknak szívből gratulálok, hasonlóan Baranyai Gergő felkészítő tanárának, Spátay Adrianának!

Gyerekek, sok sikert Kassán!



Farkas Adrianna, felkészítő tanár

A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUM DIÁKJAINAK SIKEREI A KERÜLETI FIZIKAOLIMPIÁN

Nemrég zajlott a fizikaolimpia A kategóriájának nyitri kerületi fordulója, amelyben három gimnázium hat diákja versenyzett. A Selye János Gimnázium tanulói évtizedek óta szerepelnek sikeresen, s egyre nagyobb létszámban kapcsolódnak be a versenybe. Az érettségiző negyedikes diákok mellett nem ritkán az alsóbb évfolyamok fizika iránt elkötelezett diákjai is vállalják a többletmunkát és a megmérettetést. Szlovákia 8 megyéjében 53 diák versenyzett, s közülük 15-en lettek eredményes megoldók.

A kerületi forduló négy eredményes tanulója között két gimnazista tanulónk szerepel: Tárnok Ede (III. A) 2. helyezést, Kovács Kristóf (III. A) 3. helyezést ért el. Mindketten a verseny győztesei. Szívből gratulálunk a fiúknak. A versenybe a Selye János Gimnáziumból még bekapcsolódott Halász Sámuel, aki szintén a III. A osztály tanulója.

A tudás hatalom, s ezt nem vehetik el tőlük senki. Az országos döntőbe mindkét eredményes diákunkat behívták, amelyre majd áprilisban kerül sor.

Végezetül köszönetem fejezem ki a felkészítő tanárunknak, Hevesi Anikó tanárnőnek, aki nagymértékben hozzájárult diákjai sikeréhez.



Andruskó Imre